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VĚTA 1: (dává „návod“ na výpočet limity konstantní funkce)
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 MOTIVACE VĚTY
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VĚTA 1:  Je-li K libovolná reálná konstanta, potom platí 
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Symbolický zápis věty 1:
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Důkaz přímý:

Chceme dokázat, že za uvedeného předpokladu K(R platí 
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 (je vidět, že ( můžeme volit libovolně).

 PAMATUJTE
LIMITA KONSTANTY JE TA SAMÁ KONSTANTA
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VĚTA 2: (dává „návod“ na výpočet limity funkce typu K • f(x), K(R ( { 0 })
Je-li K = 2 a f(x) = x, je funkce K . f(x) = 2 x. Dále 
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VĚTA 2:  Je-li K libovolné nenulové reálné číslo a je-li 
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Symbolický zápis věty 2:
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Důkaz přímý:

Chceme dokázat, že za uvedených předpokladů platí 
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K(R ( { 0 } ( (K(> 0  (1. předpoklad).     

Z předpokladu 
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 (2. předpoklad).
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Pokud tedy zvolíme „pomocné“ 
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 PAMATUJTE
[image: image87.png]K lim[K-f(x)]=K limf(x)=K-L




 POZNÁMKA

Věta 2 je důsledkem věty o limitování součinu dvou funkcí, která již byla dokázána. 
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VĚTA 3: (dává „návod“ na výpočet limity (f(x)()
 MOTIVACE VĚTY
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VĚTA 3:  Je-li 
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Symbolický zápis věty 3:
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Důkaz přímý:

Chceme dokázat, že za uvedeného předpokladu platí 
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 POZNÁMKA

V důkazu je použita následující vlastnost absolutní hodnoty dvou reálných čísel a, b
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 DŮKAZ PRAVDIVOSTI VÝROKU ( a, b ( R; ((a( ( (b(( (  (a ( b(
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VĚTA 4: (věta o třech limitách)
 MOTIVACE VĚTY
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VĚTA 4:  Je-li 
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 tak, že pro každé reálné číslo x ležící v prstencovém 
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Symbolický zápis věty 4:
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Důkaz přímý: 
Chceme dokázat, že za uvedených předpokladů platí 
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(1. předpoklad)
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(2. předpoklad)
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(3. předpoklad)
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Zvolíme ( = min ((1; (2; 
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 POZNÁMKA

Věta 4 platí také v případě, že pro každé x(R z 
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 POUŽITÍ VĚTY 4 – VELMI DŮLEŽITÝ PŘÍKLAD
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Budeme pracovat s funkcemi f(x) = cosx, 
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Funkce f(x) = cosx, 
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Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Milan Rieger.

 DŮKAZ  
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Zvolíme libovolně x ( (0; (), kde ( > 0. Reálné číslo x udává velikost orientovaného úhlu AOB v míře obloukové (viz následující obrázek vlevo).
Na prvním obrázku je obsah S trojúhelníku OAB roven 
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Na prostředním obrázku je obsah S kruhové výseče OMB roven 
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Na obrázku vpravo je obsah S trojúhelníku OMN roven 
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Pokud zvolíme x((((; 0) bude (vzhledem k sudosti funkcí f(x) = cosx, 
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Užitím věty 4 dostáváme:
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1. Narýsujte graf funkce 
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, potom odpovězte na následující otázky.
a) Má funkce f(x) limitu v bodě 2? Pokud ano, jakou má tato limita hodnotu?

b) Má funkce (f(x)( limitu v bodě 2? Pokud ano, jakou má tato limita hodnotu?

2. Vypočítejte 

a) 
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3. Doplňte:
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4. Úlohu 3 zdůvodněte graficky (nakreslete grafy funkcí).

5. Zdůvodněte pravdivost implikace:
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6. Vypočítejte

a)  
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Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Milan Rieger.
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